
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Издавачка кућа Московске Патријаршије објавила
књигу посвећену митрополиту Теофану (Ашуркову)

Сектор за информисање ОСЦП-а, 01.10.2022. Издавачка кућа Московске Патријаршије
објавила је књигу „Ми имамо једну домовину“: митрополит казански и татарстански Теофан
(Ашурков)“, чији је аутор-састављач В. Л. Береснев. 

У њој сам владика Теофан говори о свом животу, почевши од детињства у Курској области и
завршавајући годинама службе на Кавказу и Татарстану. У књизи су и изабране беседе овог
архипастира, његове путописне белешке са бројних путовања широм света, мемоари људи који су
блиско познавали владику, било кроз заједнички рад у оквиру Руске Православне Цркве, било
кроз деловање на државном и дипломатском плану. 

Митрополит Теофан (Ашурков) је у различитим годинама вредно радио на пољу спољних
црквених односа. Тако је 1977. године, одлуком Светог Синода, он, тада још јеромонах, упућен у



Руску духовну мисију у Јерусалиму, где је вршио послушање до 1982. године. Године 1984. игуман
Теофан је постављен за секретара Егзархата Средње и Јужне Америке. У периоду од 1987. до
1989. године архимандрит Теофан (Ашурков) је радио у Одељењу за спољне црквене послове
Московске Патријаршије, затим је постављен за егзарха Патријарха московског при Патријарху
александријском и целе Африке. У периоду од 1993. до 1999. године био је заменик
председавајућег ОСЦП-а. Од 28. децембра 1999. године до 8. октобра 2000. године био је
представник Патријарха московског при Патријарху антиохијском и целог Истока. 

Књигу отвара обраћање Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила
читаоцима: 

„Драга браћо и сестре, у рукама држите књигу која говори о животу и служби митрополита
казанског и татарстанског Теофана (Ашуркова) – светлог, талентованог и ревносног архипастира,
који се много трудио на корист Цркве, наше земље и народа. 

Свако ко је познавао владику Теофана био је увек запањен разноврсношћу дарова, којима га је
Господ великодушно обдарио. Поседујући одличне дипломатске квалитете и велики лични шарм,
храброст и снажну вољу, способност брзог реаговања и одлучног деловања у тешким
околностима, митрополит Теофан је умео да понекад налази нестандардне излазе из кризних
ситуација. 

У интеракцији са људима различитих националности, верских и политичких уверења, владика је
увек чувао једноставност и отвореност у комуникацији. Овај драгоцени квалитет и жеља да свима
буде све (в. 1. Кор. 9, 22) помогли су му да изгради конструктиван дијалог између Цркве, државе и
друштва на сваком месту служења Богу и ближњима. 

Рад владике Теофана на отварању и организовању делатности страних институција Руске
Православне Цркве у разним државама заслужује велику похвалу. 

Налазећи се на месту представника Патријарха московског и целе Русије при Патријарху
александријском и целе Африке од 1989. до 1993. године, још тада је архимандрит Теофан могао,
у изузетно тешким условима политичке и економске нестабилности у региону, да обезбеди
континуиран рад представништва, којЕ се налази у Александрији. Блиско је сарађивао са
иницијаторима враћања парохија Руске Православне Цркве у Тунису и Ирану под јурисдикцију
Московске Патријаршије. Трудом архимандрита Теофана основана је парохија Руске
Православне Цркве у Јужноафричкој Републици. 



 Архипастирска служба у Магаданској и Чељабинској епархији, на Северном Кавказу и у
Татарстану постала је важна прекретница у животу владике Теофана, где је, у великој мери,
захваљујући његовим залагањима, на том месту никао историјски Казањски сабор на месту
јављања чудотворног лика Пресвете Богородице. 

Митрополит Теофан, добар архипастир који је у срцу носио жарку љубав према Христу и људима,
својим радом стекао је поштовање међу многим православним јерарсима, државним и јавним
личностима, као и међу обичним мирјанима, које је успео да уједини у име Господње. 

Надам се да ће ова публикација постати значајан допринос очувању сећања на овог изузетног
човека, смелог проповедника Јеванђеља и ревносног слугу Божијег.“ 

Публикација ће занимати широки круг читалаца, који теже духовном усавршавању и нису
равнодушни према судбини Отаџбине, преноси сајт Издавачке куће Московске Патријаршије. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/89689/
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